



Управление образования Администрации Нижнесергинского муниципального района Свердловской области

**Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад № 19 г. Михайловска  
(МКДОУ детский сад № 19)**

---

623080, Свердловская область, Нижнесергинский район, г. Михайловск, ул. Рабочая, 25  
тел.(343-98) 68-6-72 email: mdou-n19@yandex.ru

Безопасность детей и взрослых является одной из основных задач нашего общества, а детский сад – это целостный организм, где все, начиная от руководителя и заканчивая техническими работниками, должны осознавать и нести полную ответственность за сохранения жизни и здоровья, за безопасность доверенных нам детей.

В марте месяце 2022г. был объявлен месячник безопасности, с целью повышения безопасности детей, совершенствования навыков безопасного поведения на дорогах, в транспорте.

В работе с детьми использовались разнообразные формы:

Беседы:

- «Безопасность на дороге», «Знаки дорожные помни всегда»;
- «Осторожно, дорога!», «Транспорт на улицах города»;
- «Правила поведения пешеходов»,
- «Дорожные знаки»,
- «Как вести себя в автобусе»,

Дидактические игры :

«Дорожные знаки», «Наша улица», «Логическая дорожка», «Поставь дорожный знак», «Будь внимательным», «Набери номер правильно», «Найди такой же знак»,  
**«Светофор»**



**«Собери знак».**



**Подвижная игра «Пешеход и светофор».**



**«Вспоминали дорожные знаки», а Бом их старался запомнить.**



**Конкурс «Ловкий водитель».**



**Провели экскурсию к пешеходному переходу.**



## Чтение художественной литературы:

Е. Житков «Светофор», С. Михалков «Моя улица», «Дядя Степа » Н. Калинин «Как ребята переходили улицу», В. Сиротов «Твой товарищ светофор», «Как разговаривает улица», И. Серяков «Законы улиц и дорог», Г. Юрмин «Любопытный мышонок».

Увлекательно прошло итоговое развлечение с детьми старшего дошкольного возраста по ПДД «В стране дорожных знаков», где ребята с интересом отгадывали загадки, рассказывали о причинах возникновения аварий на дорогах, для чего нужен светофор, как соблюдать правила ПДД, соревновались в быстроте, ловкости и смелости.

## Для родителей подготовили памятки

**ПРАВИЛА ПЕРЕВОЗКИ ДЕТЕЙ В АВТОМОБИЛЕ**

1. ВСЕГДА ПРИСТЕГИВАЙТЕСЬ РЕМНЯМИ БЕЗОПАСНОСТИ И ОБЪЯСНЯЙТЕ РЕБЁНКУ, ЗАЧЕМ ЭТО НУЖНО ДЕЛАТЬ.
2. ЕСЛИ ЭТО ПРАВИЛО АВТОМАТИЧЕСКИ ВЫПОЛНЯЕТСЯ ВАМИ, ТО ОНО БУДЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ ФОРМИРОВАНИЮ У РЕБЁНКА ПРИВЫЧКИ ПРИСТЕГИВАТЬСЯ РЕМНЁМ БЕЗОПАСНОСТИ.
3. РЕМЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ РЕБЁНКА ДОЛЖЕН ИМЕТЬ АДАПТЕР ПО ЕГО РОСТУ (ЧТОБЫ РЕМЕНЬ НЕ БЫЛ НА УРОВНЕ ШЕИ).
4. ДЕТИ ДО 12 ЛЕТ ДОЛЖНЫ СИДЕТЬ В СПЕЦИАЛЬНОМ ДЕТСКОМ УДЕРЖИВАЮЩЕМ УСТРОЙСТВЕ (КРЕСЛЕ) ИЛИ ЗАНИМАТЬ САМЫЕ БЕЗОПАСНЫЕ МЕСТА В АВТОМОБИЛЕ: СЕРЕДИНУ И ПРАВУЮ ЧАСТЬ ЗАДНЕГО СИДЕНЬЯ.
5. УЧИТЕ РЕБЁНКА ПРАВИЛЬНОМУ ВЫХОДУ ИЗ АВТОМОБИЛЯ ЧЕРЕЗ ПРАВУЮ ДВЕРЬ, КОТОРАЯ НАХОДИТСЯ СО СТОРОНЫ ТРОТУАРА.

**Правила применения специальных детских удерживающих устройств и иных средств, обеспечивающих безопасность при перевозке детей**



По результатам исследований именно пренебрежение в водителем рекомендаций, касающихся применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств является одной из причин высокого травматизма и смертности среди детей. Так как ремни безопасности могут снизить вероятность гибели и получения травм на 40-60%. Наличие детских удерживающих устройств уменьшает смертность в результате ДТП грудных детей на 71%, детей старше 2 лет – на 54%.

Бэби-сиденье является надежным и удобным защитным средством для детей в возрасте до 9 месяцев. Бэби-сиденье мало ребенку, если его голова выступает за пределы сиденья. Ребенок удерживается на месте ремнем, который прикреплен к сиденью. Сиденье крепится автомобильным ремнем безопасности. Переднее сиденье должно находиться как можно дальше от ребенка.

**Для детей 9-12 лет** рекомендуется применять сиденье-подушку, которое приподнимает тело ребенка таким образом, чтобы ремень безопасности правильно и надежно сидел, защищая его – через грудную клетку и вниз через бедра (не через шею и живот). Чем ближе к телу сидит ремень, тем лучше защита. Необходимо всегда помнить, что ребенку необходима более высокая степень защиты, чем взрослому. Главная задача водителя и родителей не «засунуть» детей в кресло, а максимально обеспечить их безопасность.



Анализируя работу по проведению месячника безопасности, можно сделать вывод, что благодаря систематизации мероприятий у детей формируется фундамент знаний правил безопасности и умение регулировать свое поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями.